
  
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
 

 
Αθήνα, 16-03-2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 

(α) Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κυριάκο Πιερρακάκη 
(β) Ανάπτυξης, Τάκη Θεοδωρικάκο  

  
ΘΕΜΑ : Επέκταση του χρηματοδοτικού προγράμματος για τον οργανωμένο υποδοχέα 
της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. στο Ηράκλειο 

 
Υπουργοί, 

Όπως γνωρίζετε, το έργο «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα» αφορά στην παροχή οικονομικής 
συνδρομής – ενίσχυσης από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, με στόχο 
μεταξύ άλλων : 

(α) την επέκταση των υφιστάμενων βιομηχανικών πάρκων προκειμένου αυτά να 
ανταποκριθούν στις ανάγκες που επιτάσσει η προσαρμογή στη στρατηγική της 

σύγχρονης βιομηχανίας Industry 4.0,  
(β) την προώθηση της πρωτοβουλίας του μετασχηματισμού Industry 4.0 στην Ελλάδα  
(γ) τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής βιομηχανίας, αλλά και  

(δ)  την επίτευξη των στόχων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το κλίμα και το περιβάλλον 
και την ενίσχυση της κυκλικής οικονομίας. 
Σύμφωνα με τα παραπάνω, το Επιχειρηματικό Πάρκο Ηρακλείου έχει ενταχθεί στο 

Πρόγραμμα «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα» με επιχορήγηση ύψους 1,8 εκατ.€ για 
επενδύσεις σε κοινές υποδομές του Πάρκου, για αναβάθμιση της μονάδας καθαρισμού 

αποβλήτων, οδικά δίκτυα, οδοφωτισμού, ψηφιακή αναβάθμιση δικτύων κ.ά 
Παράλληλα, στην πόλη του Ηρακλείου, με δεδομένα τα σημαντικά προβλήματα 
υδροδότησης λόγω της παρατεταμένης ξηρασίας ιδιαίτερα των τριών τελευταίων ετών, 

αναζητούνται από τους αρμόδιους φορείς βιώσιμες και ρεαλιστικές λύσεις για την 
αντιμετώπιση της λειψυδρίας σε βραχυπρόθεσμο και μεσοπρόθεσμο ορίζοντα.  

Στο πλαίσιο αυτό και λόγω του ανωτέρω σοβαρού προβλήματος  της λειψυδρίας στο 
Ηράκλειο κρίνεται επιτακτική η περαιτέρω αναβάθμιση της Μονάδας Καθαρισμού 
Αποβλήτων του Βιομηχανικού Πάρκου Ηρακλείου σε 3βάθμια επεξεργασία. Η 

αντίστοιχη επένδυση, σύμφωνα με τη σχετική μελέτη, αφορά την εγκατάσταση 
πρόσθετων στοιχείων και αναμένεται να ολοκληρωθεί το αργότερο στις 31/5/2026. 
Για το σκοπό αυτό η ΕΤΒΑ αιτείται την άμεση πρόσθετη ένταξη έργων αναβάθμισης  

της Μονάδας Καθαρισμού Αποβλήτων και επεξεργασίας νερού του Βιομηχανικού 
Πάρκου Ηρακλείου με επιπλέον επιχορήγηση 1,3 εκατ.€ από πόρους του Ταμείου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3975

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/3/2026



Επειδή, το πρόγραμμα «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα» επικεντρώνεται στη 
χρηματοδότηση επενδύσεων για τους παρακάτω τομείς παρεμβάσεων τις υποδομές 

ορθής και βιώσιμης διαχείρισης των αποβλήτων και ιδίως των υγρών αποβλήτων  
Επειδή,  επιλέξιμες για συμμετοχή στο πρόγραμμα, κατόπιν αίτησής τους και σχετικής 

αξιολόγησης που θα ακολουθήσει, είναι φορείς διαχείρισης και ανάπτυξης 
βιομηχανικών περιοχών. 
Επειδή, η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

είναι υπεύθυνη για την υλοποίηση τη δράσης σε συνεργασία με το ΤΑΙΠΕΔ, από την 
προκήρυξή της έως και την αξιολόγηση και ένταξη των επιχειρηματικών σχεδίων. 
Επειδή, η ΕΤΒΑ έχει αιτηθεί την χορήγηση επιπλέον επιχορήγησης ύψους 1,3 εκ. ευρώ 

από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας για την αναβάθμιση της 
Μονάδας Καθαρισμού Αποβλήτων στο Βιομηχανικό Πάρκο Ηρακλείου, σύμφωνα με 

σχετική μελέτη. 
Επειδή, η παραπάνω επένδυση αναμένεται να προσφέρει άμεση λύση στην 
αντιμετώπιση της λειψυδρίας στο Ηράκλειο. 

 
 

Ερωτάσθε : 
Προτίθεστε να εξετάσετε την επιπλέον επιχορήγηση στην ΕΤΒΑ ύψους 1,3 εκ. ευρώ 
από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας για την αναβάθμιση της 

Μονάδας Καθαρισμού Αποβλήτων στο Βιομηχανικό Πάρκο Ηρακλείου; Αν όχι, γιατί; Αν 
ναι με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 

 
 

 
 

 




